

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОСНЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б) и РАЙСПОЛКОМА

СРЕДА  
22 НОЯБРЯ  
1938 г.ВЫХОДИТ  
ЕЖЕДНЕВНО

## КОЛХОЗНЫЕ СТАХАНОВСКИЕ ШКОЛЫ

Колхозники сельхозпартии им. Тельмана проявили замечательную инициативу — они при хате-лаборатории организовали колхозную стахановскую школу. На первом занятии этой школы лекцию об улучшении сортовых и семенных качеств картофеля прочитал колхозник-опытник тов. А. Г. Гети.

Значение колхозных стахановских школ исключительно огромно. Они помогут большому числу колхозников овладеть методами работы стахановцев сельского хозяйства, участников Всеобщей сельскохозяйственной выставки.

Агрономы Областного земельного отдела тт. М. Одинова и С. Житков, присутствовавшие на первом занятии колхозной стахановской школы в колхозе им. Тельмана, пишут в редакцию о том, что инициатива тельмановцев должна найти широкий отклик в колхозах и совхозах района, что пример колхоза им. Тельмана должны последовать и другие колхозы района.

С первого занятия тельмановцы взяли правильный курс, они не отрывают теории от практики. После лекции об улучшении сортовых и семенных качеств картофеля правление колхоза выделило т. Гети семеноводом — картофелеводом колхоза и пришло в производство предложенный колхозником-опытником метод улучшения сортовых и семенных качеств картофеля.

Районному земельному отделу, райсполку, сельским партийным и комсомольским организациям, частновым агрономам и техникам необходимо всячески поддерживать инициативу колхозников сельхозпартии им. Тельмана, распространить ее на другие колхозы района.

Организовать стахановские школы могут и должны советские районы. Советы "Любани", "Ушаково", "Тесово" и др. имеют замечательных стахановцев.

Организация стахановских школ, вооруженные колхозники, колхозницы, рабочие и работники совхозов, МТС стахановским опытом поможет нам лучше подготовиться к весеннему сельскохозяйственным работам 1940 года, завоевав буйущим году высокие ранки зерновых, свежий картофель, добиться повышенной урожайности.



К выборам в местные Советы депутатов трудящихся. На снимке: митинг в колхозе "Коммунар". Батецкого района, посвященный избирательной кампании в местные Советы депутатов трудящихся. Выступает колхозника-стахановца тов. А. К. Федурова.

## ИЗБИРАТЕЛИ, ПРОВЕРЯЙТЕ ПРАВИЛЬНО ЛИ ВЫ ЗАНЕСЕНЫ В СПИСКИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

### Организовать проверку списков избирателей

Списки избирателей в Каменском сельсовете составлены и извещены. При проверке обнаруживается много неточностей. Пренебригать это потому, что составление списков было поручено в ряде случаев ученикам, которые записывали избирателей со слов

соседей. Сельсовет к этой важнейшей работе по подготовке к выборам подошел халатно. Задача всей общественности заключается сейчас в том, чтобы организовать проверку каждого избирателям правильно ли он занесен в список.

Каменецкий.

### В списках имеются ошибки

Списки избирателей по поселку Госно составлены небрежно. Перецутты имена, отчество, год рождения. Например, по 34 му избирательному участку год рождения у гр. Юхнова, проживающего на Коллективной улице, записан 1912 вместо — 1902, или у тов. Веселовской, на той же улице, указан год рождения 1915, а надо 1905 и т. д.

Клавдия Александровна Кузнецова занесена в списки дважды.

Участковая избирательная комиссия сейчас приступила к сверке списков.

К. Воронова.

### Неточности исправили

Когда Шапкинский сельсовет нам составил и присыпал в избирательный округ № 2 списки избирателей, то мы сразу же их проверили. В этих списках было много неточностей и ошибок. Чтобы устранить эти ошибки мы организовали бригаду, которая ходила по дворам и проверяла списки. При этом были выявлены случаи пропусков избирателей. Например, гражданина Анна Ивановна Красилин из деревни Кульевская совсем не была внесена в списки избирателей.

Из состава счетовода колхоза т. П. Вайнокен, Л. Васильева и П. Попова при подворном обходе выяснила, что в списках избирателей были не занесены Зиновий Спиридонович Попов, Елизавета Осиповна Мустосен. Эти недочеты мы исправили.

Исправленные и уточненные списки избирателей мы отправили в совет, где их перепечатали. Но над этим мы ни в коем случае не должны успокаиваться, мы еще раз тщательно проверим правильность их.

А. Рибетта.

Член Шапкинской избирательной комиссии.

### В Любанско сельсовете до сих пор не составлены списки

19 ноября — срок составления списков избирателей. 18 ноября в Любанско сельсовете было создано совещание окружных по выборам в сельский совет и участковых избирательных комиссий. На этом совещании до сведения присутствующих было доведено, что списки избирателей на готовы т. к. сельсовет... не может найти машинки для перепечатывания их. Присутствующие на совещании педагоги взяли на себя обязательство переписать списки от руки.

19 ноября педагоги собрались ноказалось, что переписывать списки бесполезно, они составлены исключительно небрежно.

До 19 ноября первени М. Переходное, Б. Переходное, ветвящица в доме отца им. Жданова сельсовет считал входящими в избирательный участок, центр которого в г. Любани, а 19-го выяснилось, что они входят в другой избирательный участок.

В списках по деревне Померанье не оказалось ни

одного избирателя с фамилией на букву М, и это в то время как почти половина жителей носит фамилию Молокановых. В списках не оказалось самого парторга Андреева. В тоже время в списки занесены умершие, или граждане 2—3 года назад выбывшие из сельсовета.

В результате 19 и 20 ноября пришлось составлять списки по избирательным округам по выборам в сельский Совет и уже на основании их составлять списки по избирательным участкам.

21 ноября утром списки еще не были окончательно составлены.

Такое положение в составлении списков избирателей характеризует общее состояние работы Любанского сельсовета (пред. Задецин) и парторга т. Андреева. Почему же райисполком не замечает того, что творится в Любанском сельсовете, почему сельсовету не оказывается необходимая помощь?

Избиратель.

### На предвыборных собраниях

Члены промартели "Тракторчики" выдали избирателям в депутаты районного Совета депутаты трудящихся Василия Федоровича Рыжика — народного судьи Тосненского участка.

Рабочие и служащие Тосненского рабочего промхоза выдали избирателям в депутаты районного Совета депутаты трудящихся Михаила Ивановича Иванова — полоточного складчика прокурора Тосненского района.

Рабочие и служащие Ульяновского завода начали избирателям в депутаты районного Совета депутаты трудящихся Алью Даниловну Балко — работницу Ульяновского завода.

Коллектив рабочих и служащих Тесновского лесопильного завода избирателям в депутаты районного Совета Василия Ильинича Сергея — бывшего коменданта усадьбы.

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Районное партийное собрание

Вчера в Тосно состоялось районное партийное собрание. Собрание обсудило вопрос о ходе выполнения постановления ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 г. «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)». С докладом выступил секретарь райкома партии тов. Титов.

В докладе тов. Титов отметил, что подавляющее большинство коммунистов, комсомольцев, беспартийных руководящих кадров правильно поняли решение ЦК ВКП(б) об огромном значении овладения большевизмом. По итогам на счетом более 2200 человек — партийных, комсомольских, советских, профсоюзных и колхозных кадров района изучают «Краткий курс истории ВКП(б)».

Однако в партийной пропаганде есть много существенных недостатков. Недостаточно проходит овладение большевизмом кол-

хозными руководящими кадрами — председателями колхозов, бригадами, заведующими МТФ, счетоводами и т. д.

Ряд партийных организаций и их руководители допустили самотек в деле партийной пропаганды, не осуществляли контроля и помощи коммунистам и беспартийным товарищам в овладении марксистско-ленинской теорией. Отсутствие руководства партийной пропагандой привело в ряде мест к ослаблению руководства хозяйственными делами. Например, коммунисты Любанинского сельсовета не изучали теории большевизма, не помогали овладевать большевизмом беспартийным кадрам колхозов, а это привело к отставанию любанинских колхозов в выполнении сельскохозяйственных работ, в сдаче продукции государству. А ведь здесь три коммуниста руководят колхозами, коммунист руководит сельсоветом.

Собрание принял решение, обязывающее партийные организации усилить руководство партийной пропагандой.

## Растут новые партийные кадры

Выступает т. Я. Карагина — секретарь парткома ст. Любани.

Пропаганда идей марксизма-ленинизма — ответственный участник партийной работы. Овладение большевизмом есть обязанность каждого члена и кандидата партии. Коммунисты не могут правильно руководить, не могут предвидеть, не могут двигаться вперед, если они по-серьезному упорно не овладеют большевизмом.

Большинство партийных и непартийных работников станции Любани после постановления ЦК ВКП(б) о пропаганде изменили свое

желание изучать историю партии самостоятельно. Отдельные товарищи решили учиться в кружке.

Среди партийных и непартийных кадров станции Любани есть много таких товарищеских, которые не плохо изучают историю партии.

Старший осмотрщик рабочий тов. Терентьев в короткий срок, на глазах у всех вырос до активного общественника и хорошего производственника. Любое

задание партийной органи-

зации тов. Терентьев хорошо выполняет.

Кандидат партии тов. Лексанов раньше плохо изучал историю партии, а после индивидуальных бесед в парткоме он решил учиться в кружке и там хорошо занимается. Сейчас тов. Лексанов принят в члены партии.

Растут и непартийные кадры, но до сих пор еще не все коммунисты придают должное внимание повышению своего идеально-политического уровня.

прикрывают фальшивыми заявлениями о сочувствии советской власти. Подобные заявления рассчитаны на обман верующих. Ведь известно, что религиозные организации группируют вокруг себя народ с отсталыми людьми также отсталых разгромленных эксплуататорских классов. Именно эти последние играют руководящую роль в церковных и сектантских общинах и направляют их деятельность. Бредительскую пропаганду они ведут через созданную церковниками сеть агентов, так называемых «монахов», «мирских старцев», «люродвух», странствующих и т. д.

Нередко попы, сбросив традиционную поповскую одежду, разъезжают под видом пурпурных, стекольщи-

## Ответы на вопросы читателей

### Об избирательном законе

#### Обязанности окружной избирательной комиссии по выборам в сельский и поселковый Советы

Член окружной избирательной комиссии по выборам в поселковый Совет депутатов трудящихся поселка Тосно тов. В. М. Мигунова спрашивает, чем конкретно должна заниматься настоящая избирательная комиссия, если основная подготовительная работа к выборам — подготовку помещения, проверку списков избирателей и т. д. ведет участковая избирательная комиссия?

Ответ. Основные обязанности окружных избирательных комиссий по выборам в сельский и поселковый Советы указаны в 62 статье Положения о выборах. В ней говорится: «Сельская поселковая избирательная комиссия: а) наблюдает на территории сельсовета и поселка за неуклонным исполнением в ходе выборов в сельский, поселковый Совет настоящих

### С какого возраста участвуют избиратели в голосовании?

Молодые избиратели — работники Тосненского лесозавода тт. М. И. Петрова и М. П. Добринина спрашивают, будут ли участвовать в голосовании при выборах в местные Советы депутатов трудящихся избиратели, которым на день рождения из приходится после дня выборов, например 26 или 27 декабря?

Ответ. В статье 135 Ставропольской Конституции говорится: «Выборы депутатов являются всеобщими: все граждане СССР, до-

стигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, вероисповедания, образовательного ценза, осведомленности о социальном положении прошлой деятельности имеют право участвовать в выборах депутатов быть избранными, за исключением умаличенных лиц, осужденных судом с лишением избирательных прав». Следовательно, лица родившиеся после 24 декабря 1921 года,即, которым ко дню выборов не исполнилось 18 лет, голосование не участву-

## Выборы в местные Советы и разоблачение поповщины

В предвыборной разъяснительной работе наших агитаторов и пропагандистов важное место должно занимать антирелигиозная пропаганда. Опыт наименее по выборам в Верховные Советы СССР и союзных республик показал, что церковники и сектантские вожаки используют религиозные предрассудки для своих предательских манипуляций.

Многие из церковников пытались под видом разъяснения исказить положение Сталинской Конституции о свободе совести и о предоставлении избирательных прав всем гражданам, в том числе и служителям культа. Они клевета-

ли, что будто бы советская власть признала церковников полезными людьми и что поэтому нужно выбирать их в советы. Некоторые церковники даже цитировали своих кандидатов.

Искажая смысл избирательного права, церковники пытались и, конечно, будут пытаться в будущем назвать кое-где избирателям кандидатов от религиозных организаций. Нужно разрешить, что религиозные организации не являются организациями трудящихся и не имеют права заставлять своих кандидатов.

Свои враждебные машины церковники передко

умеют «вздохнуть» в коммунистов. Все эти попытки прикрыть религию и коммунизм направлена и то, чтобы замаскировать реальную сущность религии, серыть от верующих ее враждебность интересов народа.

Блок коммунистов и партийных единомышленников поддержал на выборах в Верховный Совет СССР и Верховные Советы союзных и автономных республик блестящую победу. Он одержал не менее яркую победу и в выборах в Советы депутатов трудящихся. Одним из преднейших и самых живучих пережитков капитализма являются религиозные верования.

Патриарх грузинской православной церкви заявил в беседе с корреспондентом газеты «Беседник», что он надеется, что религия

М. Искрицкий

# НАША ОБЛАСТЬ

Материалы для агитаторов и пропагандистов о победах социалистического земледелия в Ленинградской области

## КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЯ

В 1928 году в Ленинградской области не было ни одной МТС, совхозов было 102, колхозов — 180, единичных крестьянских хозяйств — 526 тыс. В 1938 году единичных хозяйств — 102, колхозов — 180, единичных крестьянских хозяйств — 526 тыс. В 1938 году единичных хозяйств — 102, колхозов — 180, единичных крестьянских хозяйств — 526 тыс.

В 1928 году колхозами и единичными крестьянскими хозяйствами было 1,9 тыс., а на 1 июля 1939 года колхозами нашей области обработано 318,1 тыс. крестьянских хозяйств.

В 1938 году вступило в колхозы 12,709 и в первую половину 1939 года — 6,554 единичных хозяйств.

Посевные площади колхозов только за последние пять лет возросли с 812,5 тыс. га в 1933 году до 1,266,1 тыс. га в 1939 году.

Общественная собственность колхозов области в 1938 году по балансам с.-х. артелей оценивалась в 527,8 млн. рублей. В течение двух последних лет (1937—1938) колхозами вложено в социалистическое хозяйство 97,7 млн. рублей.

С каждым годом в колхозах крепнет трудовая дисциплина. Число колхозников, не признавших участия в артельном производстве, в прошлом году сошло с 1,379,7 тыс. га лесных угодий.

Иное дело было до Великой Октябрьской революции. Например, в бывшей Псковской губернии в 1905 году надельные крестьянские земли составляли только 29,8 проц. (1.030 тыс. десятин) всей земельной площади. У 351 помещика было более чем по 1,000 десятин земли у каждого. Они владели 1.306 тыс. десятинами.

До советской власти в крестьянских хозяйствах сортовых семян не было, перед посевом семена очищались от сорняков и вредителей.

Партия и правительство уделяли большое внимание развитию сортовых посевов в колхозах и совхозах и организации борьбы с вредителями растений.

## ИЗ ПОТРЕБЛЯЮЩЕЙ В ПРОИЗВОДЯЩУЮ

Посевные площади в области с 1,222,4 тыс. га в 1913 году выросли в 1938 году до 1,532,1 тыс. га.

За колхозами нашей области советской властью закреплено в бесплатное и бескорое пользование, т. е. фактически, 6,171,4 тыс. га, в том числе 1,379,7 тыс. га лесных угодий.

Иное дело было до Великой Октябрьской революции. Например, в бывшей Псковской губернии в 1905 году надельные крестьянские земли составляли только 29,8 проц. (1.030 тыс. десятин) всей земельной площади. У 351 помещика было более чем по 1,000 десятин земли у каждого. Они владели 1.306 тыс. десятинами.

До советской власти в крестьянских хозяйствах сортовых семян не было, перед посевом семена очищались от сорняков и вредителей.

Партия и правительство уделяли большое внимание развитию сортовых посевов в колхозах и совхозах и организации борьбы с вредителями растений.



Социалистическое сельское хозяйство стало высоким механизированным. Число машино-тракторных станций в Ленинградской области с 44 увеличилось до 120, на колхозных полях работают тысячи механизированных машин. На снимке: посевка картофеля тракторной картофелесажальной машины.

лен, овощи и картофель. Так же разрешен вопрос о широком продвижении посевов пшеницы.

Вокруг Ленинграда создана крупная овоще-картофельная база для удовлетворения полной потребности города в овощах и картофеле.

## ЖИВОТНОВОДСТВО

Число колхозных МТФ на 1 февраля 1932 года в области было — 961, а на 1 января 1939 года — 6,245, крупного рогатого скота было — 68,1 тыс. на 1 февраля 1932 года и 373,7 тыс. голов на 1 января 1939 г.

Число СТГФ за это же время возросло с 991 до 1,762, количество свиней выросло с 25,2 тыс. голов до 74,9 тыс.

Средний улей по колхозно-товарным фермам на одну фуражную корову в процентах к 1936 г. составил в 1937 г. — 103, в 1938 г. — 115.

## КУЛЬТУРНАЯ И ЗАЖИТОЧНАЯ ЖИЗНЬ КОЛХОЗНИКОВ

Денежные доходы колхозов в тыс. руб. составили в 1937 году — 217,121,7; в 1938 году — 291,710,5.

24,5 процента дохода отдавали крестьяне царской России по налогам, платежам и арендной плате помещикам. Налоги и платежи, уплачиваемые колхозами, составили в 1938 году по нашей области только 8,8 проц. всех денежных доходов.

По данным бюджетного обследования, питание колхозников Ленинградской области в 1937—1938 годах, по сравнению с 1932—1933 годами, увеличилось:

по пшеничной муке на 363 проц.  
по картофелю на 27 проц.  
по овощам и корнеплодам на 115 проц.  
по сахару на 575 проц.  
по мясным продуктам на 135 проц.

Закупки промтоваров выросли:

по обуви кожаной на 137 проц.  
по галошам на 332 проц.  
по газам на 172 проц.  
по мылу хозяйственному на 311 проц.  
по мылу туалетному на 222 проц.

## РОСТ НОВЫХ КАДРОВ

Своими победами социалистическое сельское хозяйство области обязано самоотверженным трудовым подвигам стахановцев и ударников колхозов и совхозов. Они не только добиваются рекордных урожаев и удач, но и обогащают науку,двигаютперед агротехниками. За выдающиеся успехи в развитии сельского хозяйства Ленинградская область правительство наградило орденами и медалями СССР 159 лучших людей социалистического земледелия и животноводства.

Большую организующую роль в подъеме сельского хозяйства области сыграла Всеобщая сельскохозяйственная выставка. Участниками выставки в 1939 году от нашей области были 225 колхозов, 74 совхоза, 185 колхозных товарных ферм, а также 3,250 передовиков сельского хозяйства.

Сейчас в колхозах и МТС нашей области работает: агрономов 962, ветврачей 137, ветфельдшеров 588, акушерок 560, механиков 693, бригадиров тракторных бригад и их помощников 2,128, трактористов 9,806, комбайнеров и помощников комбайнеров 959, шоферов 540.

Материалы заимствованы из газеты "Ленинградская Правда".



Еще 5 лет назад в Ленинградской области снимали с гектара не более 3—3,5 центнеров льна. Теперь тысячи земледельцев достигли урожая в четвере—пять центнеров с гектара. На снимке: комсомолки-колхозницы сельхозартели, Нижегородской области, с льнотрестом урожая 1939 г.



# За рубежом



«Ангел мира» английского образца.  
Рис. М. Старова.

## Тяжелое положение семей резервистов в Финляндии

Положение семей резервистов, привлеченных в финно-финскую армию, остается чрезвычайно тяжелым. Судя по скучным данным, появившимся в печати, власти получают десятки тысяч заявлений о выплате пособий. На днях даже самая реакционная газета «Ави сунта» выступила с передовой статьей, в которой она признала, что «из-за пособий родственникам резервистов проходит недостаточно хорошо».

«Самое скверное заключается в том, — пишет «Ави сунта», — что выдаваемое пособие в большинстве

случаев слишком мизерно и несет характер привлечения инцидентов».

Некоторые газеты сейчас ставят вопрос о повышении зарплат рабочим в связи с ухудшением экономической конъюнктуры и ростом цен на продукты.

Выборгская газета «Кансаниэль» пишет, что «измененный уровень рабочих за последнее время чрезвычайно снизился. Особенно в тяжелом положении находятся многодетные семейства рабочих. Питание детей скверное и недостаточное».

(ТАСС).

## Эстонское телеграфное агентство об экономическом положении Финляндии

Эстонское телеграфное агентство сообщает об ухудшении экономического положения Финляндии. Финляндские газеты, говорящие в этом сообщении, заявляют о тяжелом экономическом состоянии страны и призывают финский народ бороться за материальные тяжести и претерпевать различные лишения. Министр финан-

сов Финляндии вынужден проложить подписку на военный заем до 5 декабря. Газета «Уус Эсти» помещает эти сообщения под заголовком: «Положение Финляндии не так скоро исправится. Затруднения, особенно в экономической области, могут еще больше усугубиться».

(ТАСС).

## Гибель голландского парохода «Симон Боливар»

ЛОНДОН, 19 ноября. Как сообщает агентство Рейтер, в Лондон и один из портов на восточном побережье Англии, на склоне на мину, голландский океанский пароход «Симон Боливар» водоизмещением 8,500 тонн. На борту парохода находились 400 человек, в том числе много женщин и детей. Как полагают, погибли 140 человек, в том числе капитан парохода; осталь-

ные были доставлены в Лондон и один из портов на восточном побережье Англии. В числе спасенных — 140 человек из состава команды парохода, 107 раненых пассажиров при взрыве доставлены в один из лондонских госпиталей. Среди них имеются голландские, английские, германские пассажиры. И в США — самое обычное «захватническое»

Адрес редакции: № 1, ул. Красного Курска, д. 97. Телефон: 1-1212. Адрес: Ленинград, ул. Ленинградская, 26, кв. 222. Тип. газеты «Ленинское знамя». От. ф. 58182; кв. 21528 т. 2.800.

## По страницам иностранной печати

### РАЗОРЕННИЕ КАНАДСКИХ ФЕРМЕРОВ

Миролюбивый «национальный инвестор» — так называют Канаду. Канадские же фермеры, которые производят эту замечательную пищевую культуру, сами голодают.

По сообщению канадской печати, доходы сидящих фермеров за последние 10—12 лет упали более, чем в два раза. Жителям самой Канады известна прозвище Саскачеван, которую канадцы, когда-то называли «Золотым Западом». В этой провинции почти фермеры состоят теперь около 1/6 части того, что им помогут 10—12 лет назад. Неурожай от засухи стал причиной голодания в Канаде. Вероятно же с засухой молоко хозяйствства бесследно исчезло. В результате за год в год голод в Канаде усиливается. Из 5—6 последних лет только один 1928 год был урожайным, но фермерам не удалось покрыть свои долги ходом от этого урожая. Канадское правительство стало взыскивать с фермеров долги, в которые они вложили в неурожайные годы. Урожай достатков тысяч фермеров отнесен под зерцом, тысячи фермеров были вынуждены сформировать на поступление долгов. В этом году в провинции Саскачеван голодают 50% фермеров и не имеют задолженностей.

Корреспондент канадской газеты «Квебек уиклиф», называемой сейчас 2000 миль по провинции Саскачеван, пишет: «Лабрадор поглощает разрывы... Наиболее трагическое зрелище представляют дети, допущенные к еде, у которых нет даже времени, чтобы питаться. У них потускневшие взгляды, из-за которых жизни в радости».

Бедствия канадского фермера от засухи и неурожая довели монополисты — спекулянты, которые склоняют продуцентов сельского хозяйства к тренчканному изменинию и систематически повышают монополистские цены на предметы первой необходимости.

### СКОЛЬКО БЕЗРАБОТНОЙ МОЛОДЕЖИ В США

Американский журнал «Американский Чайльд» сообщает: «Согласно отчету Американской комиссии по делам молодежи в США, насчитывается 4,500,000 полностью безработных в возрасте между 15 и 24 годами. Около половины из молодежи занято на различных видах из временных работ, в некотором количестве работают неполный рабочий день, хотя стремятся к независимой работе. Таким образом, вместе с теми, кто занят в частных «безработных», как указывает журнал, это составляет 81 процента всего числа молодежи в США».

### СТУДЕНТЫ В РОЛИ КУХАРОК И НЯНЕК

Студенты Гарвардского университета предлагают свои услуги в качестве сиделок и кухарок в городах Кэмбридж и Бостон. Этим путем они стремятся получить средства для продолжения своего образования. В любое время домохозяйка может вызвать по телефону студента Университета, который за начальствующую плату будет мыть ребенка, варить обед, мыть посуду, чистить окна, копать огород, чистить всуху, водить собаку на прогулку и делать любую работу. Такое сообщение было опубликовано в газете «Нью-Йорк Таймс». К этому нужно добавить, что подобными сообщениями пестрят и другие американские газеты. Студент, работающий официантом или судомойкой в ресторане, гружено в портфель или на железной дороге в США — самое обычное «захватническое»



Колхоз имени Макса Гольда, Красногорского района, Ленинградской области имеет хорошую свино-кормовую ферму, насчитывающую 350 голов свиней. На снимке: — двор свино-фермы.

## По району

### Районное собрание комсомольского актива

24 ноября, в 2 часа дня в пос. Тосно, в Доме Советов состоится районное собрание комсомольского актива. Собрание заслушает доклад зав. отделом агитации и пропаганды РК ВКП(б) тов. Селадина о ходе выполнения постановлений ЦК ВКП(б) и ЦК ВЛКСМ о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)».

### Рост торговой кооперативной сети

Райпотребсоюза за последнее время в районе открыл ряд новых магазинов, 6 ноября открыл новый продуктовый магазин в Ульяновске, в пос. Тосно открыт посудно-хозяйственный магазин, в Ям-Ижоре — буфет. В ближайшие дни в Ям-Ижоре будет открыт сельмаг, ремонтируется помещение под сельмаг также в Машинском сельсовете.

### Новый скотный двор

В колхозе «Крестьянская правда», Любанско-Сельского совета, часть крупного рогатого скота и лошадей до сих пор находятся в индивидуальных крестьянских дворах. Скоро будет закончено строительство нового скотного двора. Сейчас проводится настрил волос и стройка кормушек.

Через неделю 20 голов крупного рогатого скота будут помещены в новое специальное помещение.

### Школьная художественная самодеятельность

Инициаторами организации Тосненской средней школы для выступлений на избирательных участках подготовлен постановочный пьеса и ряд концертных номеров.

### К зимовье скота готовы

Колхоз «Жоржино», Шинского сельсовета, один из первых подготовил зимовье. Крупный рогатый скот, свинопоголовье и ягода полностью обеспечены трубы кормами. В фермах правильно организован труд. Свинопоголовок из грязных клевов переведено в благоустроенные свинники. Нынче в крупный рогатый скот помещен в новый свиный и хорошо оборудованный скотный двор.

### Выигрыши по 13-й лотерее Осознажима

В Тосненскую районную берегательную лотерею представлено к оплате 13-й Всесоюзной лотереи Осознажима, в которые пали выигрыши. Тираж выигравшей лотереи производился 28—30 октября 1939 года в г. Харкове. Официальная таблица выигравшей опубликована в газете «Известия» № 260 от 11 ноября 1939 года.

Ответственный редактор  
П. Аристаров.

На основании обязательного постановления Тосненского райисполкома от 3 ноября 1939 года о забое скота из босоногих племенных, в городе и рабочих поселках устанавливаются следующие

### ПЛАТА ЗА ЗАБОЙ СКОТА:

- |  |               |
|--|---------------|
| 1. С государственным — кр. рог. скот 10 руб., лягушка 2 руб. | свинья 6 руб. |
| 2. С колхозов . . . . .                                      | 4 руб.        |
| 3. С приватного населения . . . . .                          | 2 руб.        |

Для сельских местностей плата остается прежней. Настоящее постановление действует до 31 декабря 1940 года.